



FAKULTA FILOZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

**Katedra antropologie**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE  
posudek oponenta**

Práci předložila studentka: Pavla Andršová

**Název práce:**

**Baskický nacionalismus a identita současných Basků**

---

**Oponoval:** Doc. Petr Lozoviuk, Ph.D.

**1. CÍL PRÁCE:**

Autorka si ve své práci klade za cíl porozumět problematice formování historických i aktuálních podob baskické etnické identity a z pozice vztahu k jazyku a k Basky obývanému území formulovat obecně platné teze k vývoji baskického nacionalismu. Andršová nadto deklaruje ambici přispět k teoretickému studiu kolektivních identit. Souhrnně lze konstatovat, že základní badatelský záměr se autorce podařilo naplnit a že předložila zajímavou a čtivou studii.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:**

Práce je rozčleněna do čtyř hlavních, dále strukturovaných kapitol, informativního úvodu, závěru, seznamu použité literatury, anglického shrnutí a rozsáhlých příloh, ve kterých je čtenář přehledově seznámen s některými zjištěními autorčina dotazníkového šetření. V této souvislosti je třeba ocenit, že Andršová se při zpracování svého tématu neomezila na data obsažená jen v sekundární literatuře, ale že použila i internetové zdroje a prováděla i vlastní dotazníkový výzkum. Autorka srozumitelně definuje vlastní teoretická a metodologická východiska, včetně osvětlení způsobu získávání a výběru respondentů. Až na několik v analytickém textu málo obvyklých obrátů (např. „chtě nechtě“, s. 37) je práce napsána stylisticky korektním a z obsahového hlediska srozumitelným způsobem.

**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:**

Z primární i sekundární literatury je citováno korektně a opět je nutno vyzdvihnout, že prakticky celá pátá kapitola je postavena na interpretaci výpovědí získaných prostřednictvím autentického výzkumu. Vnitřní členění práce i jednotlivých kapitol

je logické, základní teze práce jsou sumarizačně ještě jednou shrnuty v závěru, který koresponduje s počátečními pracovními východisky autorky.

#### **4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:**

Celkový dojem z magisterské práce je veskrze pozitivní. Andršová prokázala, že umí nejen pracovat s literaturou (převážně zahraniční proveniencí), ale že je schopná formulovat i vlastní badatelský záměr, že dokáže samostatně provést šetření a jeho výsledky smysluplně zpracovat.

#### **5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ**

Rád bych se zeptal, proč bylo nutné kontaktovat pro tento typ výzkumu i respondenty žijící mimo Baskicko (v Anglii)?

#### **6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:**

Práce splňuje požadavky kladené na magisterské práce; navrhované hodnocení: **výborně.**

Datum: 26.05.2012

Podpis:



Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta filozofická  
katedra antropologie